

cziaország- és Tunisig, sőt talán Angolországig is el vannak terjedve. Apró Cicadák ezek, melyek többnyire száraz, részben (2 faj) nedves réteken is tenyésznek; szerző 3 új fajt ír le. A Fulgoridákhoz tartozó *Caliscelis*-nem 7 faja közül (3 új) csak egy (ceyloni) nem palaearticus; egyébként Dél-Oroszországtól és Kis-Ázsiától Tunis-, Marokko-, és Spanyolországig fordulnak elő. A Lygacidákhoz tartozó *Colobathrista*-család eddigelé 3 nemre oszlott, melyek 18 faja Brazíliá-, Peru- és Bolíviában, másrészt Birmától Uj-Guineáig van elterjedve; szerző a fajok számát 52-re emeli (4 fajeltéréssel), melyek egyike a Fidzsi-szigeteken fordul elő. Ezek a fajok 12 nemre oszlanak (9 új); a 3 régebb és 4 új nem Amerikára szorítkozik, míg az indo-ausztráliai fajok kivétel nélkül újonnan felállított nemekhez tartoznak.

**Koča, Gj.**, Popis tvrdokrilaca (kornjaša) Vinkovačke okoline. (Enumeratio coleopterorum circa Vinkovce (Slav.) inventorum.) Prilog fauni Hrvatske i Slavonije. (Glasnik Hrv. Naravosl. Društva. Zagreb, XVII., 1905. p. 1—96.)

Szerző, ki 15 éven át kutatta Vinkovce környékének bogarfaunáját, most hogy áthelyezés folytán az érdekes vidékről elkerült, összeállította az ott gyűjtött bogarak jegyzékét. A nagy szorgalommal összeállított jegyzékben mintegy 1400 faj és fajváltozat van felsorolva, az egyes fajoknál pedig megtaláljuk a termőhelyek felsorolását és egyéb jegyzeteket is. Sok érdekes adat között a jegyzékben néhány faunánkra új alakot is találunk. Ezek a következők: *Platyderus dalmatinus* Mill., *Acupalpus dorsalis* var. *salinus* Baudi, *Lioptota nigricentris* Thoms., *Anthoxia fulgurans* var. *azurescens* Lap., *Alophus elegans* Stierl. és *nictitans* Boh., *Echinocnemus confusus* Faust, *Tychius Kieschetteri* Tourm., *Miarus meridionalis* Bris., *Nanophyes nigritus* Gredl., *Phloeosinus bicolor* Brull., *Luperus rufipes* Scop., *Aphthona hilaris* Steph., *Micraspis sedecimpunctata* L. Egy faj, nevezetesen az *Athous longicornis* Cand. (Velikaról) valószínűleg téves meghatározás folytán került a jegyzékbe. Velikaról egy új fajt is említ szerző, a *Leptusa Kocae* Bernh.-t, melynek leírása ezideig azonban még nem jelent meg. A szép összeállítást csak felette sok sajtóhiba zavarja meg; a sok közül álljon itt egy-néhány: *Agrilus ruffo-villosum*, *hiopidulus*, *rgalis* Cüdae, *Tenebris*, *Otiorrhynchus*, *Elydroton*, *cardin*, *Eirrelinus*, *Phytobius*, *Brodybatus*, *Anthribidae*, *cyaniformis*, *pinii* (— *junci*) stb., legsikerültebb pedig az, hogy *Elleschus* helyett *Trechus* áll. A katalogust a nemek tárgymutatója zárja be.

Csiki Ernő.